



ПРИКАЗАНО НАГРАДИТЬ

Представители регионального отделения СоюзМаш — руководители НПП «Рубин» и «ПО «Электроприбор» получили дипломы и кубки форума «Армия-2021». Предприятия отмечены Генштабом Вооруженных сил России за достижения в создании военной и специальной техники.

С. 4 »



ПОСОЛ ИЗ УГАНДЫ

Зарубежные партнеры заинтересовались средствами безопасности

С. 3 »



ПО ПРАВДЕ ГОВОРЯ

Главный инфекционист развеяла мифы о вакцинации против COVID-19

С. 8 »



ИГРА ДЛЯ СМЕЛЫХ

Как пройти невредимым сквозь коварные ловушки «Форт Боярда»?

С. 10 »

Цветовые решения

Для тех, кто не делит мир на черное и белое, а различает оттенки, компания «СВАР» выпустила технику, которая удачно впишется в любой интерьер. Электрические водонагреватели пензенского производства сохранили все свои технические преимущества в новом решении: белом, черном матовом, сером и цвете «топленое молоко».

Это концептуально новый подход, ни один бренд-конкурент не выпускает водонагреватели в цветном исполнении. Смелые идеи выгодно отличают продукцию «СВАР» на рынке бытовой техники.

Лучший сварщик

Сотрудник «ПО «Старт» им. М.В. Проценко» электрогазосварщик 6 разряда Сергей Киселев одержал победу на областном этапе конкурса профмастерства «Лучший по профессии» и выиграл автомобиль. Второе место у работника ПАО «Пензмаш» Сергея Филиппова, третье у Владимира Токарева из АО «Пензадизельмаш» — им будут вручены денежные награды.

Признание партнеров

Генеральный директор «Завода имени Серго» Радик Хасанов выразил коллективу «Нижнеломовского электромеханического завода» слова благодарности за выполнение государственного оборонного заказа 2020 года. Пензенскому предприятию вручили благодарственное письмо. Генеральному директору «НЛЭМЗ» Андрею Сапожникову выразили особое признание за стабильные партнерские отношения, пожелав дальнейших успехов и уверенности в завтрашнем дне.



КЛАСТЕРНОЕ РАЗВИТИЕ

Станкостроение выходит на новый уровень



Олег Мельниченко назвал перспективным производство пневматической посевной техники на «Радиозаводе»

Вопросы конверсии производства и формирования станкостроительного кластера обсудили на «Радиозаводе» во время посещения предприятия врио губернатором Пензенской области Олегом Мельниченко.

Гражданское бизнес-направление деятельности завода представлено тремя линейками: сельскохозяйственная техника (универсальные пневматические сеялки шести типов), электротехническая продукция (бытовые сушильные шкафы) и приборная продукция (изготовление плат для приборов учета электрической энергии). Продукция предприятия экспортируется более чем в 20 стран мира.

— Мы развиваемся по долгосрочной программе. Выходим на определенные показатели относительно выпуска гражданской продукции. Работаем планомерно, используем меры господдержки. Задачу,

которую поставил нам президент, выполним, — сообщил о ближайших перспективах генеральный директор «Радиозавода» Олег Ратников.

В бюджет Пензенской области предприятие вносит свыше 600 миллионов рублей налоговых поступлений. Но главное, что это современное производство отвечает требованиям, которые предъявляются высокотехнологичным предприятиям. Оно может стать одной из якорных площадок для создания нового станкостроительного кластера в регионе.

— С одной стороны, есть тема для кооперации, с другой стороны, это самостоятельное, очень сильное производство, которое активно вышло на конверсию. Мы видим производство сеялок, пользующихся большим спросом, и это очень перспективное для предприятия направление, — отметил Олег Мельниченко.

ЦИФРЫ

◆ За первое полугодие 2021 года общий рост объема производства составил **101 процент** к аналогичному периоду 2020 года.

В апреле этого года по программе «Конверсия» Фонда развития промышленности на реализацию проекта «Расширение ассортимента выпускаемой сельскохозяйственной техники» предприятие получило льготный займ. На эти средства запланировано создание линейки пневматической посевной техники для всех классов тракторов и охвата широкой группы потребителей. На реализацию проекта будет направлено более 390 миллионов рублей.

За счет собственных средств предприятия реализуется проект «Создание производства сегмента приборостроения», в рамках которого производятся две модификации приборов учета серии «Милур».

В ходе официального визита в Пензенскую область министра промышленности и торговли РФ Дениса Мантурова на местных предприятиях побывали представители почти всех ключевых департаментов по отраслям промышленности. В результате отработан целый ряд вопросов, в числе которых экспортное продвижение пензенской продукции и предоставление мер государственной поддержки.

ЗНАКОМЫЙ ТРИКОЛОР

НЛЭМЗ провел акцию ко Дню российского флага

В преддверии Дня государственного флага РФ члены молодежного совета предприятия и Пензенское региональное отделение Союза машиностроителей России организовали совместную акцию. Работникам завода раздали ленточки в цветах триколора в знак уважения к государственной символике.

Акция направлена на развитие духовности, социальной активности молодого поколения и формирование уважительного отношения к истории страны.

Тридцать лет назад трехцветный флаг заменил красное полотнище с серпом и молотом. В 1991 году российский



триколор вернул статус национального флага. 22 августа его официально подняли над Белым домом в Москве.

ГОСТИ ИЗ УГАНДЫ

Делегацию африканского континента заинтересовала продукция пензенских предприятий



Джонсон Агара Олва и его соотечественники предложили возобновить сотрудничество в сфере образования

6 августа в рамках официального визита Пензенскую область посетила делегация Уганды.

Состоялась деловая встреча врио губернатора Олега Мельниченко с послом Республики Уганда в РФ Джонсоном Агара Олвой. Стороны выразили готовность к активному развитию сотрудничества в разных сферах.

— На протяжении ряда лет у нас выстраивается неплохой внешнеторговый оборот с зарубежными государствами. За предыдущий год он увеличил-

ся почти на 26 процентов. Это обусловлено, в первую очередь, развитием реального сектора нашей экономики, ее экспортной составляющей, — отметил Олег Мельниченко.

Пензенская область поставляет продукцию в 67 стран мира. Пензенские предприятия отправляют за рубеж транспортные средства спецназначения, бытовую технику, мебель, фармпрепараты, целлюлозно-бумажные изделия. Большим спросом во всем мире пользуются производимые в регионе средства охра-

ны как для предприятий, так и для обеспечения безопасности массовых мероприятий.

Гости посетили площадку «ЦеСИС». Посол Уганды и его советники ознакомились с производством и продукцией, предназначенной для оснащения государственных и стратегически важных объектов. Дипломаты обсудили с руководством предприятия варианты экспорта инженерно-технических средств безопасности, включая противотаранную технику, бронированные сооружения, пулерассеивающие панели и быстроразворачиваемые охранные комплексы. Они выразили готовность взаимодействовать в вопросах, касающихся сферы безопасности.

В этом году одно из пензенских предприятий поставило в Уганду комплекс оборудования на 10 миллионов долларов США. Заключенный контракт может стать



началом долгосрочных отношений.

Речь шла также о международном сотрудничестве в сфере высшего образования.

— Мы помним, как наши родители получали образование в Советском Союзе. И эту традицию надо продолжать, — обозначил свою позицию Джонсон Агара Олва.

Делегация из Уганды посетила Пензенский госуниверситет и сообщила о возможности подписания меморандумов сотрудничества между университетами двух государств.

Сегодня в ПГУ обучаются 2,1 тысячи иностранных студентов из 47 стран мира. Среди них есть 18 студентов из африканских государств: Бенин, Габон, Зимбабве, Мали, Нигерия, Чад, Кот-д'Ивуар, Танзания. В скором времени этот список пополнят и студенты из Республики Уганда.

ВСТРЕЧА С ЗАРУБЕЖНЫМИ ПАРТНЕРАМИ

Представители «СВАР» посетили Узбекистан и Киргизию



В августе коммерческий директор компании «СВАР» Александр Повышев и его заместитель по продажам Михаил Козин совершили рабочую поездку в Ташкент и Бишкек. До этого общение с партнера-

ми длительное время проходило дистанционно.

Знакомство началось с компании «MASTER BUILDING PRODUCTS» в Узбекистане. Она специализируется на производстве пластиковых труб

и фасонных частей для систем водоснабжения, отопления и канализации. Продукция предприятия активно используется при строительстве многочисленных объектов коммерческой и жилой недвижимости, объектов промышленного назначения. Ее можно найти во всех городах Узбекистана, а также странах СНГ. С недавнего времени предприятие занялось продажей водонагревателей, произведенных «СВАР».

— Во время поездки нам показали местные точки продаж. В Узбекистане все еще актуальна торговля на рынках, нежели в торговых центрах. Тем не менее, технику продают в цивилизованных условиях, орга-

низованы отдельные модули, стеклянные стенды и витрины, — рассказал Александр Повышев.

В начале апреля в Узбекистан поставили одну фуру пензенских водонагревателей, в августе вышли на объем в полторы тысячи единиц техники. А после деловой поездки будет экспортировано почти три тысячи водонагревателей пензенской марки de luxe.

В Киргизии гостей из Пензы встречали представители компании «Транс-2», которая занимается продажей бытовой техники.

— Мы также посмотрели, как представлена наша продукция, куда движется рынок, и обсудили объем поставок до конца года, — пояснили в компании «СВАР».

Анна Рехацева



ВООРУЖЕН И БЕЗОПАСЕН

Пензенские предприятия достойно представили свою продукцию на форуме «Армия-2021»



Мощь российской армии и флота была продемонстрирована на площадке конгрессно-выставочного центра «Патриот Экспо», полигона Алабино и аэродрома Кубинка. В конце августа здесь прошел Международный военно-технический форум «АРМИЯ-2021». По числу экспонатов он не имеет аналогов в мире — более 28 тысяч различных образцов вооружения и техники были продемонстрированы в эти дни.

Пензенскую область на форуме представляли ПО «Старт им. М. В. Проценко» и филиал НИКИРЭТ, «Радиозавод», НПП «Рубин» и «ПО «Электроприбор», который особо был отмечен Генштабом ВС РФ за достижения в создании вооружения, военной и специальной техники. Награды удостоен модуль разведки и управления МРУ-В. Это уникальный по своим характеристикам автомобиль, не имеющий аналогов.

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

«Рубин» представил новые варианты исполнения мобильного комплекта спут-

никовой связи и программно-аппаратного комплекса «АРМ «СПЕКТР» и получил диплом форума.

Спутниковая связь незаменима при отсутствии проводной, радиорелейной и сотовой связи. Оборудование позволяет организовать выход в интернет, телефонные переговоры в открытом и закрытом режиме, организацию защищенной видеоконференцсвязи из любой точки России.

Новый комплект имеет модульную структуру, которая варьируется в зависимости от требований заказчика. В минимальном комплекте исполь-



НПП «РУБИН» И «ПО «ЭЛЕКТРОПРИБОР» ОТМЕЧЕНЫ ЗА ДОСТИЖЕНИЯ В СОЗДАНИИ ВООРУЖЕНИЯ, ВОЕННОЙ И СПЕЦИАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ. ИМ ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ ГЕНШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РФ



зуется станция спутниковой связи Ка-диапазона и ноутбук для работы в режиме приема-передачи данных. Оборудование мобильного комплекта может располагаться и настраиваться в помещении через окно без потери качества получения информации. Применяется сертифицированная шифровальная аппаратура различной степени конфиденциальности.

«АРМ «СПЕКТР» относится к средствам телекоммуникации двойного назначения: для автоматизированного защищенного обмена документальной и речевой информацией

с использованием специальной аппаратуры закрытия. Оно представляет собой автоматизированное рабочее место и блок защиты информации, конструктивно смонтированный в двух ударопрочных, влагозащищенных, пыленепроницаемых корпусах высокого класса защиты. Комплекс успешно работает на объектах РЖД.

На форуме был представлен новый вариант исполнения комплекса, удовлетворяющий требованиям к государственной тайне.

Программное обеспечение, конструктив и система электропитания представленных на «Армии-2021» комплексов связи

разработаны НПП «Рубин». В изделиях используются преимущественно отечественные комплектующие.

ОЦЕНИЛИ ПО ДОСТОИНСТВУ

«Радиозавод» тоже является постоянным участником форума «Армия» с 2015 года. На этот раз на экспозиции он представил образцы военной техники, произведенной на предприятии: комплекс средств автоматизации командно-наблюдательного пункта, мобильный программно-технический комплекс долж-

НАША СПРАВКА

Международный военно-технический форум «Армия-2021» начался 22 августа и продлился до 28 августа в парке «Патриот» в Подмоскowie.

ностных лиц артиллерийской (минометной) батареи, модуль автоматизированного управления, подвижный наземный пункт управления и некоторые другие разработки.

Врио губернатора Олег Мельниченко лично посетил военно-техническую выставку форума и ознакомился с продукцией пензенских предприятий. Осмотрев экспозицию «Радиозавода», он отметил ее конкурентоспособность и востребованность не только на российском, но и зарубежных рынках.

— Пензенская область с советского времени входит в сферу обеспечения оборонно-промышленного комплекса страны. Сегодня наши предприятия занимают прочные позиции — модернизировали производство, выполняют государственные заказы. Наряду с этим выпускают товары гражданского назначения, — говорит врио главы региона. — На Международном форуме «Армия 2021» наши предприятия представили продукцию высокого качества. Надеюсь, это позволит привлечь к ней повышенное внимание, расширить деловые контакты, найти новых партнеров и дополнительные пути сбыта.

МНЕНИЕ

Алексей Трошин, генеральный директор «ПО «Электроприбор»:

— Форум «Армия-2021» традиционно является для нас ключевым событием, это крупная площадка, на которой представлены главные разработки ведущих промышленных кластеров ОПК России. В этом году в условиях пандемии ограничительные меры соблюдались строго. На качестве подготовленных экспозиций это не сказалось. Высокий статус и значимость форума подтверждает и тот факт, что в первый день его посетил Владимир Путин. Много было и гражданской продукции, многие оборонные предприятия успешно проводят диверсификацию, осваивают новые направления производства, проводят техпереворужение. Это говорит о том, что оборонные заводы стали более гибкими, способными меняться под требования времени.



Первые лица региона посетили выставку военно-технического форума

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Сотрудники ПТПА побывали в гостях у коллег из Нижнего Новгорода

В августе команда сотрудников «Пензтяжпромарматуры» посетила в Нижнем Новгороде «Опытное конструкторское бюро машиностроения имени И.И.Африкантова» (входит в состав дочерних компаний «Атомэнергомаш»).

Предприятие владеет передовыми технологиями и занимает ведущие позиции в создании энергетического оборудования: реакторов и насосов различного типа, газодувок, теплообменного оборудования, в том числе парогенераторов повышенной эффективности, герметичной энергетической арматуры.



Команда ПТПА смогла оценить эффективность системы бережливого производства на заготовительном участке, организацию складского хране-

ния, в том числе поступление металла на завод. Отметили и интересные решения автоматизации процессов, например, использование электрон-

ных бейджей работниками заготовительного производства для доступа к автоматическому инструментальному шкафу, использование системы ibs – устройства для работы в реальном времени с конструкторской документацией, благодаря чему можно посмотреть движение на производстве каждого изделия. Полезно и использование системы штрихкодирования на предприятии. По всей территории завода работает множество информационных стендов с анализом работы участков, мотивирующими плакатами. Увиденный опыт частично планируется применить в работе пензенского предприятия.

Екатерина Никитина, ПТПА

МАЛОЗАМЕТНОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ

Усовершенствованное изделие «ЦеСИС» способно остановить бронетранспортер



На полигоне «Сосновка» в Пензенской области прошли натурные испытания новой модификации малоаметного препятствия «Путанка», изготавливаемого в компании «ЦеСИС» методом плетения из тонкой стальной проволоки. Проволочное плетение данного изделия представляет собой гибкую структуру из колец диаметром 500 мм, увязанных между собой в гирлянды.

Цель тестирования — проверить способность заграждения служить препятствием не только для пешего злоумышленника, но и на пути колесной техники, в роли которой выступал бронетранспортер.

Результаты проведенных испытаний подтвердили предполагаемые качества. Кольца проволоки намотались на колеса и другие элементы ходовой части бронетранспортера. В итоге машина увязла в заграждении и не смогла продолжить движение.

Комиссия, подводившая итоги испытаний, дала положительные оценки заявленным параметрам изделия.

Прототип малоаметного препятствия «Путанка» был разработан военным инженером Дмитрием Карбышевым в годы Великой Отечественной войны. Некоторые его разработки до сих пор остаются актуальными. Идея создания противопехотных заграждений из тонкой проволоки легла в основу современных систем физической защиты объектов. В «Центре специальных инженерных сооружений» на основе стальной проволоки серийно выпускается малоаметное препятствие «Путанка».

ПРИКЛАДНЫЕ ЗНАНИЯ

«Моторные технологии» присоединились к федеральному проекту

12 августа в компании «Моторные технологии» состоялось стартовое совещание в рамках реализации федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятии». В нем приняли участие врио министра промышленности и инновационной политики Пензенской области, член Регионального совета пензенского отделения СоюзМаш России Михаил Торгашин, эксперт Федерального

центра компетенций Сергей Сафронов, руководство и сотрудники предприятия.

— Главная задача, стоящая перед нами, — сделать работу между подразделениями и выпуск продукции более синхронными с минимальным количеством потерь. Только вместе мы сможем внедрить изменения и добиться результата, — отметила генеральный директор предприятия Ольга Изранова.



ПОЛГОДА У РУЛЯ

Генеральный директор «Пензадизельмаш» рассказал о развитии предприятия



Александр Попругин возглавил «Пензадизельмаш» (ПДМ, входит в состав «Трансмашхолдинга») в конце 2020 года. Ранее он руководил коммерческой деятельностью предприятия. В интервью «Машиностроителю58» руководитель предприятия рассказал о последних достижениях и перспективах развития завода.

— Александр Сергеевич, как давно вы работаете на заводе? Что изменилось с вступлением в должность гендиректора?

— Я пришел работать в 2018 году, накануне 70-летнего юбилея завода. Это предприятие с большой историей и многолетними традициями.

Работа коммерческим директором стала для меня хорошей школой. Сформировалось особое отношение к заводу, людям и своей роли в общем деле. В команде грамотного и эффективного управленца Михаила Скуратко мы осознавали личную ответственность за результат.

Спустя два года я вступил в должность генерального директора. На тот момент у меня уже были необходимые компетенции, багаж профессиональных знаний, но поддержка наставника и коллектива оказалась особенно важна. Ответственность возросла многократно, сфера внимания расширилась. Для директора не существует неважных вопросов, любая проблема требует решения.

— Каких результатов удалось добиться за последние месяцы?

— «Пензадизельмаш» был и остается ведущим производителем дизельных двигателей для оснащения маневровых тепловозов. Мы не перестаем подтверждать репутацию надежного поставщика, выполняя производственный план в полном объеме. Значимым для завода стало освоение нового вида производственной деятельности в 2020 году — сборки тяговых генераторов постоянного тока ГПП-840. Ранее такое оборудование приобретали на Украине.

Продолжаем наращивать импортозамещение и по другим направлениям. Внедрили программу разработки новой линейки турбокомпрессоров, которая призвана обеспечить потребности российских дизелестроительных заводов. В 2019-м изготовили опытный образец ТКВ-24, который про-

ходит испытания и впоследствии может быть установлен на форсированный двигатель мощностью до 10 тысяч кВт.

Большое значение имеет реализация инвестиционной программы. Приобретенное современное оборудование позволило «Пензадизельмаш» нарастить мощности производства на 62 процента в сравнении с плановыми показателями до старта инвестпрограммы.

— Как реализуется социальная политика на предприятии?

— Люди — наша главная ценность, и это не просто слова. Несмотря на сложности, связанные с пандемией, нам удалось повысить уровень заработной платы сотрудников на 11 процентов, мы вышли в лидеры по этому показателю среди промышленных предприятий Пензы.

Комфортные условия труда тоже в приоритете. Требуется много ресурсов и времени для обновления зданий, сооружений и помещений, но мы движемся в этом направлении. Ремонтируем цеха, благоустраиваем территорию, обновляем бытовые помещения, оснащаем их необходимой техникой.

— Пандемия внесла свои коррективы?

— Мы всегда уделяем большое внимание профилактике и оздоровлению сотрудников. Обеспечиваем льготными путевками в санатории, оказыва-

ем материальную помощь при заболеваниях.

На территории завода есть свой здравпункт. Помимо стандартных медицинских процедур в условиях распространения COVID-19 мы заключили договор с медицинской организацией на проведение ПЦР-тестов.

С момента старта прививочной кампании в феврале 2021 года мы провели вакцинацию на территории завода уже более десяти раз и продолжаем эту работу.

— Какие задачи стоят перед заводом сейчас?

— Продолжается техперевооружение. К примеру, сейчас идут пуско-наладочные работы на двух высокоточных шлифовальных станках с ЧПУ, а также модернизация станков для обработки деталей двигателя. Осваиваем заводской ремонт дизель-генераторов, в результате которого отремонтированное изделие не будет уступать новому по техническим характеристикам и надежности. Обучаем сотрудников, обеспечиваем еще большую безопасность на рабочих местах. Например, переходим на управление кранами с пола, машинистам двух самых мощных цехов уже нет необходимости подниматься в кабину крана. Выполнение намеченных планов позволит повысить производственный и технический потенциал предприятия.

Анна Алешина,
«Пензадизельмаш»

ФАКТЫ

В рамках программы «Модернизация и развитие производства дизельных двигателей» на предприятии уже успешно работают 7 высокопроизводительных обрабатывающих центров с ЧПУ, которые осуществляют полный цикл обработки деталей двигателя. Общий объем инвестиций в техперевооружение с момента старта программы в 2018 году составил 1,5 миллиарда рублей. До конца 2021 года на обновление технического парка ПДМ планируется потратить еще 480 миллионов.

В сборочном цехе № 1 запустили эталонную линию окраски готовой продукции. Это завершающий этап всего технологического процесса серийного производства выпускаемой продукции «Пензадизельмаш». Лишнее перемещение людей, изделий и материалов исключаются. Чтобы покрасить дизель-генераторы ежемесячного производственного плана ПДМ, понадобится на 15 часов меньше.



СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ

В Нижнем Ломове создано подразделение «Союза ветеранов Афганистана»



Представители НЛЭМЗ в лице ветеранов боевых действий Алексея Вострокнутова, Олега Буянина, Алексея Нагаева, Геннадия Кокорева, Владимира Меркульева, а также начальник отдела информации и связей с общественностью Александр Прончев приняли участие в организационном собрании. Рассма-

тривался вопрос о создании нового структурного подразделения Пензенской региональной общественной организации «Союз ветеранов Афганистана» в Нижнем Ломове. Решение было принято единогласно.

К этому дню воины-афганцы шли почти девять лет. Именно тогда возникла идея

сплочения нижнеломовцев, прошедших дорогами войны. Проблемных вопросов у ветеранов войн и локальных конфликтов немало. На них ответили представители управления социальной защиты населения и Пенсионного фонда, а также депутат Законодательного Собрания Пензенской области Александр Ломовцев.

— Деятельность некоммерческих организаций является полезной и социально значимой, государство выделяет немало средств на их поддержку, — отметила представитель управления внутренней политики правительства Пензенской области Марина Юдина.

О преимуществах официальной организации рассказал председатель регионального отделения «Союза ветеранов Афганистана» Владимир Холзинев.

ЦИФРЫ

◆ В России около **1,5 миллионов** ветеранов боевых действий. Из них **15 тысяч человек** проживают в Пензенской области.

На мероприятии особо отметили спонсоров, помогавших в установке мемориального комплекса «Ветеранам войн и локальных конфликтов», который недавно появился в городском сквере. Воины-интернационалисты выразили признательность руководителям «Нижнеломовского электромеханического завода» и «Фанерного завода «Власть труда», местным предпринимателям, а также рядовым жителям, которые оказали материальную помощь в увековечивании памяти героев Афганистана. Всем причастным вручили благодарственные письма.

Ирина Костина, НЛЭМЗ



КСТАТИ День ветеранов боевых действий будет отмечаться в Пензенской области 1 июля. Врио губернатора Олег Мельниченко поддержал предложение лидеров ветеранских организаций законодательно закрепить памятную дату. Он внес законопроект, который был единогласно поддержан депутатами Законодательного Собрания Пензенской области.

Это дань памяти военнослужащих и добровольцев, которые отстаивали целостность и безопасность страны, всех, кто защищал мирную жизнь в горячих точках, день памяти погибших при исполнении интернационального долга в Афганистане, на Северном Кавказе, при выполнении важных государственных задач на территории других стран.

«АФГАНСКИЕ ВОРОТА» ОБРАСТУТ СТЕЛАМИ

В Пензе продолжится строительство мемориального комплекса «Во славу русского оружия», больше известного как «Афганские ворота».

В планах Пензенского регионального фонда «Ветеран» открытие четвертой очереди мемориала. Планируется установить 12 стел по числу стран, где Вооруженные Силы СССР и Российской Федерации принимали участие в оказании интернациональной помощи. Правительство Пензенской области

будет оказывать поддержку в деле увековечивания подвига земляков.

Заслуженный художник России Александр Бем создал для Пензы уникальную скульптурно-архитектурную композицию, которую Федеральная служба безопасности отметила как одну из лучших в современной России.

Скульптурная композиция состоит из восьмиметровой арки, облицованной грубым песчаником, напоминающим горную местность Афгани-



стана. Напротив расположен гранитный обелиск и Вечный огонь. Центром композиции стала четырехметровая фигура на гранитном постаменте, представляющая собой собирательный образ участника операции по восстановлению

конституционного порядка на Северном Кавказе. Склонив голову, боец со скорбью смотрит на расположенные у постаменты памятник таблички, на которых написаны имена погибших в горячих точках пензенцев.

А вы сделали прививку?

19 августа сотрудники НИИЭМП встретились с заведующим отделением врачей общей практики городской поликлиники № 5 Сергеем Петрухиным и обсудили меры по профилактике и снижению рисков распространения COVID-19. Один из самых эффективных — вакцинация.

На «НПП «Рубин» (входит в концерн «Вега» холдинга «Росэлектроника» Госкорпорации «Ростех») продолжается вакцинация сотрудников. 12 августа второй компонент «Спутника V» получили 120 человек. В здравпункте созданы условия для безопасной иммунизации коллектива, которая выполняется мобильными бригадами городской поликлиники № 6 и медсанчасти «ППО ЭВТ им. В. А. Ревунова». Предварительно все вакцинирующиеся сдали тест на антитела. На середину августа привито более 450 человек, что составляет 35 процентов от общего числа сотрудников предприятия. Этот показатель планируется увеличить до 60 процентов.



ВИРУС COVID-19 СТАНОВИТСЯ ОПАСНЕЕ

Врач Джамиля Курмаева ответила на вопросы о коронавирусе и вакцинации

Всю пандемию заместитель главного врача Пензенского областного клинического центра специализированных видов медицинской помощи Джамиля Курмаева работает в «красной зоне». Одной из первых она стала лечить больных коронавирусной инфекцией. Болезнь не пощадила многих ее коллег. Сама она привилась «Спутником V» и считает вакцинацию единственным способом предотвратить заражение вирусом, который становится все агрессивнее.

— **Болеют ли после прививки?**

— Среди пациентов стационара инфекционной больницы есть те, кто сделал прививку, однако это единичные случаи. Ни одного вакцинированного среди умерших от коронавируса в Пензенской области нет.

В основном заражаются люди, которые не завершили полный

курс вакцинации, у них еще не успели появиться антитела, поэтому они заболели. Считается, что пик антител вырабатывается через 21 день после второй инъекции, поэтому 42 дня от первого укола дается на выработку иммунитета. Если в этот период произошел контакт с носителем вируса, не исключается возможность заражения.

Поэтому обязательно нужно применять другие методы профилактики — соблюдать масочный режим и социальную дистанцию.

— **Почему растет смертность?**

— Увеличение смертности происходит в связи с мутацией штаммов COVID-19. Сейчас циркулирует более агрессивный вирус, с которым организм не всегда справляется.

Прививочная кампания направлена на то, чтобы предот-



вратить следующий подъем заболеваемости. Результаты вакцинации будут очевидны через полтора-два месяца.

— **Что ответить антипрививочникам?**

— Главный инфекционист региона призналась, что не понимает антипрививочников, особенно в такое тяжелое время борьбы с коронавирусной инфекцией. Она старается донести до сомневающихся: прививка — самый эффективный способ профилактики коронавирусной инфекции. Это мнение разделяют пациенты разных возрастов, оказавшиеся в «красной зоне». После перенесенной болезни они готовы сделать прививку и не одну, лишь бы не оказаться на больничной койке.

— **Можно ли делать прививку повторно?**

— В настоящее время доступна повторная вакцинация от COVID-19. Ее рекомендовано делать через шесть месяцев после первой вакцинации. Она осуществляется любой вакциной, имеющейся в наличии.

Граждане России прививаются на безвозмездной основе.

КОМУ ПОЛАГАЕТСЯ МЕДОТВОД ОТ ПРИВИВКИ

Постоянный медицинский отвод от прививки против COVID-19 дается:

- ◆ при гиперчувствительности к какому-либо компоненту вакцины,
- ◆ при тяжелых аллергических реакциях в анамнезе,
- ◆ в период грудного вскармливания.

Временно медотвод оформляется до 30-ти дней:

- ◆ при острых инфекционных и неинфекционных заболеваниях,
- ◆ при обострении хронических заболеваний.

Через 2-4 недели после выздоровления или ремиссии можно сделать прививку. Беременность не является противопоказанием для вакцинации препаратом «Спутник V».

Тяжелые формы аллергических заболеваний, злокачественные новообразования, первичный иммунодефицит являются противопоказаниями для вакцинации препаратом «ЭпиВакКорона».

Решение о выдаче справки о наличии медицинского отвода от вакцинации принимает врачебная комиссия медицинской организации, где постоянно наблюдается пациент.

СОБЕРЕМ ПОРТФЕЛЬ ВМЕСТЕ

Машиностроители помогли семьям пензенских школьников



Председатель профсоюза «ПО «Электроприбор» Ирина Сидорова поздравила родителей первоклассников в преддверии Дня знаний

Подготовка к новому учебному году — это всегда дополнительная нагрузка на семейный бюджет. Приобретение школьной формы и учебных принадлежностей не всем по карману.

Компания «ЦеСИС» ежегодно оказывает целевую помощь малообеспеченным семьям школьников Железнодорожного района.

19 августа в Центре социальной помощи семье и детям представители предприятия встретились с родителями и учениками, которые 1 сентября сели за парты. Они напутствовали ребят, пожелали им отлично учиться и вручили новые школьные рюкзаки.

Руководство компании получило благодарственное

письмо от Центра социальной помощи семье и детям Железнодорожного района Пензы, в котором высоко отмечена благотворительная деятельность предприятия.

Традиционно перед началом учебного года генеральный директор и председатель профсоюзной организации «ПО «Электроприбор» встретились с родителями первоклассников в торжественной обстановке. Согласно коллективному договору на предприятии вручается материальная помощь родителям детей, которым впервые предстоит пойти в школу. В этом году 84 ребенка идут в первый класс, среди них трое двойняшек и тройняшки — для этих уникальных семей подарки предостави-

ло Пензенское региональное отделение СоюзМаш России.

Областная благотворительная акция «Подготовь ребенка к школе!» в преддверии нового учебного года проводилась на всей территории Пензенской области. Она призвана помочь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. По результатам мониторинга в муниципальных районах и городских округах проживает почти 2,5 тысячи таких семей. В них воспитываются 4700 детей школьного возраста. В акции приняли участие органы исполнительной власти, местного самоуправления, общественные фонды и представители бизнеса. Они передали школьную и спортивную форму, обувь, канцелярские товары, ранцы и другие школьные принадлежности.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ СТИПЕНДИЯ

Научные достижения сотрудника «ЦеСИС» отмечены на федеральном уровне

В Пензенском государственном технологическом университете подписаны приказы о назначении стипендии российского правительства студентам и аспирантам, демонстрирующим высокие показатели в учебе и научной деятельности. Одним из шести стипендиатов стал сотрудник компании «ЦеСИС» Александр Данилов.

Он работает инженером в бюро промышленной автоматизации. Дипломированный специалист в сфере информационных технологий повышает уровень знаний, обучаясь в магистратуре ПензГТУ по специальности «Автоматизация технологических процессов и производств». Его научно-исследовательская работа в вузе напрямую отра-



жает потребности предприятия. Высокие показатели в учебе отмечены на федеральном уровне: студент удостоен стипендии правительства РФ.

Приемная комиссия

В средних специальных учебных заведениях Пензенской области создано более пяти тысяч бюджетных мест. Это почти на 15 процентов больше, чем в прошлом году. Прием ведется на базе 9 и 11 классов — по 26 профессиям и 63 специальностям.

В августе план приема абитуриентов выполнен на 95 процентов. Больше всего заявлений подано на специальности: «Преподавание в начальных классах», «Дошкольное образование», «Пожарная безопасность», «Защита в чрезвычайных ситуациях», «Архитектура», «Графический дизайнер», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Коммерция», «Страховое дело».

Увеличился интерес к программам магистратуры и техническим направлениям бакалавриата со стороны выпускников колледжей, что говорит о преемственности в системе непрерывного образования.

НАШИ НА ВОЛГЕ

Студентка ПензГТУ стала лицом молодежного форума ПФО «iВолга»

Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга» в этом году проходил в онлайн-формате. Каждый регион представил образ студента, достойный подражания. От Пензенской области выбрали студентку ПензГТУ Софью Осипову.

— Мне написали после форума «Сурские ласточки» и предложили поучаствовать. Дальше был отбор, который я успешно прошла, — говорит конкурсантка.

Лица форума помогали участникам в различных вопросах — от регистрации до



организации защиты проекта. Участие в трех сменах «iВолги» приняли свыше 20 студентов ПензГТУ.

УСТРОИМ СЕБЕ ПРАЗДНИК

Летний отдых может стать лучшим тимбилдингом



ДЕНЬ РЫБАКА

21 августа профсоюзная организация «ППО ЭВТ им. В. А. Ревунова», администрация предприятия и Пензенское региональное отделение СоюзМаш России устроили соревнования по рыбной ловле. Выездное мероприятие состоялось на территории турбазы «Светлый берег».

Восемь участников разных возрастов, вооружившись удочками, вступили в бой за звание лучшего рыбака. Самым юным рыболовом оказался сын ведущего инженера ОСБО Александры Андосовой — семилетний Яромир.

Пока рыбаки ждали поклевку, болельщики развлекались в конкурсах, организованных одним из лучших ведущих города Дмитрием Секериним.

По итогам рыбной ловли первое место занял работник отдела главного механика Алексей Шаныгин, вес его улова составил более килограмма. Второго места удостоился работник ИП-5 Анатолий Решетников с весом улова 930 грам-

мов. На третьем месте оказался работник ПК-4 Александр Федоров, ему удалось поймать 460 граммов рыбы. Победителям вручили брендированные подарки от Пензенского отделения СоюзМаш России.

В завершение мероприятия гостей и участников ждал вкусный обед — наваристая уха из карпа и ароматный шашлык.

ТУРНИР С УДОЧКОЙ

Традиционный турнир по рыбалке провел и профсоюз ПТПА. Соревнования проходили на Графском пруду в Пензенском районе.

В этом году в них приняли участие 43 человека, в том числе семь рыбацек! В общей сложности заводчанам удалось выловить почти 30 килограммов рыбы. Победители были названы в командном и личном зачете. Самыми умелыми рыбаками оказались Денис Шутов с уловом в 2315 граммов и немного уступивший ему Андрей Соломатин, он выловил 2130 граммов рыбы.

Также были определены победители в номинации «Заплыв года» и «За стойкость и волю к победе».

РАЗГАДАЛИ ЗАГАДКИ «ФОРТ БОЯРДА»

24 июля Совет молодых специалистов, профсоюзный комитет «ПО «Электроприбор» и местное отделение Пензенского РО Союза машиностроителей России организовали для заводчан спортивный праздник. Вербочный курс «Форт Боярд» помог выявить лидеров, заставил думать и работать в команде, принимать совместные решения, приводящие к победе.

Молодые инженеры и рабочие весело и дружно провели выходной день на берегу Сурского водохранилища. Свежий воздух, интересные конкурсы, общение — что еще может сплотить коллектив?

Игровое шоу, квест по мотивам всемирно известной телепередачи — это борьба за золото «Форт Боярда». Но на этот раз победила дружба.



ПУТЕШЕСТВИЕ НА МАМАЕВ КУРГАН

Одной из самых интересных оказалась поездка в Волгоград по программе ПТПА-тур.

55 туристов из «Пензтяжпромарматуры» посетили Мамаев курган, музей-панораму Сталинградской битвы и другие достопримечательности.

— Чувства, которые я испытала, просто не передать словами. Хочется сказать огромное спасибо организаторам за предоставленную возможность, — говорит сотрудница ПТПА Наталья Жаворонкина.

Историко-мемориальный комплекс «Мамаев курган» произвел очень сильное впечатление — невероятные масштабы скульптур завораживали, а в воздухе витал дух патриотизма и любви к Родине. Заводчане посетили также мельницу Гергардта. Это здание первой половины прошлого века, которое было разрушено во времена Великой Отечественной и не восстановлено в память о тех страшных событиях.

Туристы побывали на замечательной набережной и покатались на теплоходе по величественной Волге.

Программа профсоюза ПТПА-тур продолжается. В афише 25 направлений. Традиционно — это автобусные туры выходного дня, направления выбираются по пожеланиям и отзывам сотрудников предприятия.



ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Машиностроителям покорились разные виды спорта



6 августа в преддверии Дня физкультурника в Пензе состоялся большой спортивный праздник.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

В этот день на стадион Железнодорожного района пришли представители спортивных коллективов предприятий и организаций, в их числе команда компании «ЦеСИС».

Участники соревнований независимо от профессии и возраста боролись за победу в турнирах по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам и дартсу.

В напряженной, но честной борьбе спортсменам «ЦеСИС» удалось завоевать почетное третье место в футбольном первенстве. Не последними они оказались за теннисным

столом и шахматной доской.

Спортивный праздник завершился торжественной церемонией награждения победителей и призеров соревнований. За большой вклад в развитие физической культуры на промышленных предприятиях района активистов физкультурного движения и ветеранов спорта наградили почетными грамотами главы города Пензы.



ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОН

Не осталась в стороне и команда «Пензадизель-маша». Она стала лидером спортивных состязаний, посвященных Дню физкультурника в Первомайском районе. Мероприятие организовали на открытом воздухе с соблюдением необходимых мер профилактики распространения коронавирусной инфекции.

Команда «Дизель» вернулась с соревнований не только с кубками и медалями. За особый вклад в развитие и популяризацию спорта наградили грамотой комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы главного энергетика завода Александра Елескина.

ОКТАБРЬСКИЙ РАЙОН

В Октябрьском районе Пензы спортивные состязания вызвали интерес сотрудников всех крупных промышленных предприятий. Команды встретились 7 августа на базе школы № 78. В соревнованиях приняли участие свыше 400 человек.

Победители и призеры награждены грамотами, медалями и кубками комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы.

НАША СПРАВКА

Результаты в командных первенствах Октябрьского района

Футбол

1 место — НПП «Рубин» (входит в ООПР «СоюзМаш России»)
 2 место — «ППО ЭВТ им. В. А. Ревунова» (входит в ООПР «СоюзМаш России»)
 3 место — УФСИН России по Пензенской области.

Волейбол

1 место — АО «Радиозавод» (входит в ООПР «СоюзМаш России»)
 2 место — НПП «Рубин»
 3 место — «ППО ЭВТ им. В. А. Ревунова»

ЦЕЛЬ ОБНАРУЖЕНА

«ПО «Электроприбор» проверил силы в спортивном ориентировании. 21 августа на живописном берегу Сурского водохранилища состоялись ежегодные открытые соревнования по спортивно-ориентированию на призы клуба «Горизонт». Они проводятся уже 35 лет, благодаря истинным поклонникам этого вида спорта и энтузиастам «ПО «Электроприбор». Активно развивая спортивное ориентирование, заводчане вовлекают в спорт молодежь.

Очередные старты готовили Вячеслав Бугреев, Елена

Меркулова и Тимур Шишкин.

В районе Золотаревки собрались 150 участников, на дистанции вышли представители девяти областных клубов, включая команду «ПО «Электроприбора».

Участников разделили на семь категорий, для старта подготовили дистанции длиной 2,4 и 4,2 километра. При помощи спортивной карты и компаса ориентировщики проходили на скорость неизвестную им трассу через контрольные пункты, расположенные на местности.

Самым взрослым спортсменом соревнований стал



представитель команды «Союз» Евгений Самошин 1946-го года рождения, самыми юными — Матвей Ушкин, Данила Оськин и Илья Коршунов из команды «ФоксТИМ».

Победителями в своих категориях стали ветераны клуба «Горизонт» — Александр Долгов и Светлана Ходырева.

Ирина Сидорова,
«ПО «Электроприбор»



Спрашивали? Отвечаем!



ВЫБИРАЕМ ВМЕСТЕ!

В сентябре состоится единый день голосования. В Пензенском избиркоме рассказали, когда, кого и как будем выбирать.

Необходимо написать заявление о включении в список избирателей по месту вашего нахождения, указав выбранный избирательный участок. Заявление пишется по каждому уровню выборов отдельно. Его нужно подать не позднее 13 сентября. Это можно сделать в МФЦ, территориальной избирательной комиссии (как правило, они располагаются в районной или городской администрации), через портал «Госуслуги». С 8 по 13 сентября заявление можно подать в любую участковую комиссию. Удобнее всего это сделать там, где вы собираетесь голосовать.

? Правда ли, что выборы в этом году будут проходить три дня?

В связи с эпидемиологической ситуацией установлены три дня для голосования – 17, 18, 19 сентября.

? Кого будут выбирать жители Пензенской области?

Состоятся дополнительные выборы губернатора Пензенской области и депутатов Государственной Думы восьмого созыва. В Госдуме всего 450 депутатов, 225 из них избираются по партийным спискам и еще столько же – по одномандатным округам.

Вся территория Пензенской области поделена на два округа.

В отдельных муниципалитетах пройдут дополнительные выборы, где будут голосовать за депутатов представительных органов власти. Так, в Каменском и Сердобском районах состоятся выборы депутатов Собраний представителей районов.

? Как проголосовать досрочно и в удобном месте?

Со 2 августа начал работу механизм «Мобильный избиратель». Он дает возможность избирателю проголосовать не по месту регистрации, а там, где удобно.

? Можно ли проголосовать в другом регионе?

Граждане России обладают правом избирать депутатов Госдумы на любой территории, но только по партийным спискам. Голосовать за кандидата-одномандатника избиратель может в пределах округа, в котором находится его место жительства. Выбирать губернатора можно только на территории Пензенской области.

ГОРОСКОП НА СЕНТЯБРЬ

ОВНЫ, вас ожидает стабильность. Не стоит пытаться выжить кого-то из колеи и занять его место, этим можно лишь навредить себе. Лучше добиться как можно большего авторитета в глазах подчиненных.

ТЕЛЬЦЫ, сентябрь пройдет под знаком полного взаимопонимания с коллегами и друзьями, в семье тоже все сложится гармонично. При малейших усилиях вы будете получать максимум результата и выгоды.

БЛИЗНЕЦЫ, не стоит равняться на коллег, это не позволит вам выработать собственную стратегию. Необходимо тщательно следить за своими партнерами и решить для себя: бизнес или дружба.

РАКИ испытают невероятный душевный подъем, находясь на пике своих физических и интеллектуальных возможностей. Ставьте перед собой достижимые цели, и успех гарантирован.

ЛЬВЫ, сентябрь станет одним из самых удачных периодов для новых стартов. Однако всегда необходимо уметь оценивать возможные риски и препятствия. Все, что вы не смогли совершить в прошлом месяце, необходимо попытаться довести до конца в этом.

ДЕВЫ, вас станут чаще замечать в профессиональной среде вы будете пользоваться высоким авторитетом. Выполните простую работу, которая не требует много усилий, и приступайте к открытию новых дел и разговорах о повышении.

ВЕСЫ, надо правильно сформулировать рабочие задания и исполнять их. Времени на выполнение дел окажется мало, потому стоит быть готовым к непредвиденным обстоятельствам.

СКОРПИОНЫ, вас ждет захватывающий месяц в плане работы и карьеры. Будет множество новых деловых знакомств, возможна поездка за границу. Однако не стоит разрешать другим пользоваться вашей добротой за ваш же счет.

СТРЕЛЬЦЫ, самой актуальной чертой вашего характера в этот период станет верность долгу перед собой и людьми. Придется жертвовать своим личным временем и заниматься делами, а отдых отложить.

КОЗЕРОГИ, дела по-прежнему идут в гору, энергетический потенциал стабилен, и перспективы радуют устойчивостью. Вы с легкостью будете находить общий язык с людьми, принимать важные и выгодные решения.

ВОДОЛЕИ, сентябрь станет отличным месяцем для новых идей и вдохновения. Творческие личности смогут полностью раскрыться и проявить себя в обществе. Возможно новое назначение в должности.

РЫБЫ достаточно потрудились, законное вознаграждение за неустанную работу уже не за горами. Астрологи рекомендуют представителям знака больше внимания уделять своему образованию, саморазвитию.

АО «ППО ЭВТ им. В.А. Ревунова»
440039, г. Пенза, улица Гагарина, 13
тел. 8 (8412) 35-96-60, факс: 8 (8412) 49-54-44
E-mail: office@ppoevt.ru,
ok_p@ppoevt.ru, shlihter@ppoevt.ru
при поддержке Пензенского регионального отделения Союза машиностроителей России

Редакция:
440039, г. Пенза,
улица Гагарина, 13 тел.
8 (8412) 35-95-92,
shlihter@ppoevt.ru

Редактор:
Наталья Шлихтер
Корреспондент:
Анна Рехачева
Дизайн и верстка:
Виктор Еремин

Отпечатано в типографии
ОТД «ППО ЭВТ им. В.А. Ревунова»,
г. Пенза ул. Гагарина, 13.
Тираж 999 экз.
Распространяется бесплатно
Подписан в печать 30.08.2021
За содержание рекламных материалов
редакция ответственности не несет.